



故事新编

当传统寓言碰撞新的火花,这些故事里藏着怎样的成长启示?看骄傲的兔子如何在挫折中学会坚持与友善,狡猾的狐狸又将栽进怎样的陷阱?乌龟不再只靠“慢工出细活”,乌鸦也用智慧守住了属于自己的美味……充满巧思的新编童话,带你熟悉的角色里遇见不一样的感动。

新编《狐假虎威》

●自从上次被狐狸戏弄后,老虎一直耿耿于怀。这天,它正好又撞见了那只狡猾的狐狸。老虎一把揪住狐狸的尾巴,怒喝道:“好你个狐狸,竟敢假借我的威名招摇撞骗!今天我要让你知道厉害!”说着就张开了血盆大口。

狐狸眼珠滴溜一转,连忙陪着笑脸说:“尊敬的老虎大王,上次是我不对。不过您要是吃了我,其他动物会说您以大欺小。不如我们来场公平的赛跑?您赢了就吃掉我,我绝无怨言;要是我侥幸赢了,您就饶我这一次,如何?”

老虎心想:“这狐狸真是自不量力,就凭它也敢和我比速度?”于是爽快地答应了。它们请来猫头鹰当裁判,随着哨声响起,比赛开始了。

老虎为了展现自己的实力,一上来就全力冲刺,跑得像风一样快。而狐狸却慢悠悠地跟在后面,没跑几步就趁机钻进了路边的灌木丛。老虎跑了一段,回头不见狐狸踪影,以为对方被远远甩开,便得意地在树荫下休息起来。

过了许久,老虎觉得不对劲,赶紧跑到终点,却始终不见狐狸。这时猫头鹰裁判才告诉它真相,狐狸早就溜走了!老虎这才明白自己又被耍了,气得直跺脚,发誓一定要抓住这只狡猾的狐狸。

从此,森林里经常能看到老虎四处搜寻的身影,而那只聪明的狐狸,则再也不敢假借老虎的威名了。这个故事告诉我们,耍小聪明或许能得逞一时,但终将自食其果。

鄞州区华泰小学东校区401班
吴哲楷(证号2514382)
指导老师 曹睿

●老虎在小兔子的口中得知自己被狐狸戏耍,气得想一口吃了这狐狸,于是咬牙切齿地发誓要让这自以为是的狐狸也好好感受一下被耍的滋味!它即刻联合猎人,铺好了“天罗地网”等着狐狸。

第二天,狐狸像往常一样出门寻找食物,突然闻到了美味。狐狸心想,运气真好,一出门就有肉吃了。它循着味道找啊找,终于在一棵树下发现了一块牛骨。狐狸心中一喜,又觉得不太对,这么好一块牛骨怎么就留给了自己呢?狐狸顺势观察了周围的情况,巨大的树荫后面有一丝丝人类的味道,直觉告诉它这是个陷阱。分析完之后,狐狸正想得意地离开,但是两天没吃到肉的它,肚子不适时宜地咕咕叫了起来。狐狸转念一想,自己这么聪明,一定能想出一个既能得到肉又能避开陷阱的两全之计。

狐狸盯着牛骨舔了舔嘴唇,突然灵机一动。它叼来一根树枝,远远地拨弄那块牛骨。“哗啦!”一张大网应声落下。狐狸得意地甩甩尾巴:“果然有陷阱!还好我聪明。”狐狸大摇大摆地走向牛骨,却没注意到脚下松软的泥土——“扑通!”狐狸掉进了伪装的深坑里。

原来老虎早料到狐狸会试探,故意把真陷阱设在更隐蔽处。此时猎人提着铁笼走来,狐狸在坑底急得团团转,这才明白:自作聪明的试探,反而让它踏进了真正的圈套。

宁波市惠贞书院402班
李练霖(证号2524896)
指导老师 周彦

《狐狸与乌鸦》新编

●前几天,乌鸦好不容易找到一大块肉,就这么被狐狸骗走了,他心中愤愤不平。

今天下午,乌鸦又找到了一块又大又肥的肉,正衔着它飞回家呢。狐狸老远就闻到了这十分诱人的香味,不一会儿就跑到了乌鸦身边。乌鸦把肉放在树枝上,问狐狸:“怎么?又想把我的肉骗到你的肚子里吗?”狐狸察觉到计划被乌鸦拆穿了,赶紧狡辩:“才不是呢!我的心眼哪有这么坏?这不快过年了吗?我是来串门的。”乌鸦说:“我很忙,过些日子再来串门吧。”说完便衔着肉飞回了家。

狐狸不肯罢休,在乌鸦家门口大喊:“国王刚跟我说,去找来几块肉给他的亲戚,谁给了肉就能来皇宫住一晚。”皇宫可是非常豪华的,住一晚可以炫耀一整年!乌鸦一下子被虚荣冲昏了头脑,将肉给了狐狸,让他给国王送过去。过了几秒,乌鸦突然想起狐狸是非常狡猾的,国王的通知可能是他胡编乱造的。

乌鸦赶紧向狐狸追去。乌鸦对狐狸说:“这块肉不太新鲜,我要回去换一块。”狐狸心想:不新鲜?那我吃了岂不也要拉肚子?狐狸把肉给了乌鸦,说:“咱俩一块儿吧!”谁知乌鸦叼起肉,越飞越快,渐渐消失在了狐狸的视线里。等狐狸赶到乌鸦家门口时,发现乌鸦早已把门锁上,挂了一块牌子,上面写着“闲人免进”。

这一次,乌鸦没有再上狐狸的当。
宁波市惠贞书院401班
王浩瑜(证号2524871)
指导老师 俞宝荣

●自从上次被狐狸抢走肉之后,乌鸦整天闷闷不乐,“三年前,我上当受骗。三年后,我要一雪前耻。”它暗暗发誓,可是有什么办法呢?

乌鸦展开翅膀飞去找哥哥。乌鸦哥哥看到眼前突然出现了一个既熟悉又陌生的身影,惊讶地说道:“你怎么来了?”于是,乌鸦就把被骗走肉的事一五一十告诉了哥哥。哥哥听得眉头越皱越紧。忽然,它想到了一个主意,悄悄地在乌鸦弟弟耳朵旁说了几句,然后准备好就出发了。

乌鸦弟弟叼上了一块肉红色的大石头,停在了一个树枝上,假装吃得很香,还特意把吞咽的声音弄得特别大。果然,狐狸很快上了套,说:“你的体格真壮实。”乌鸦不理睬狐狸。“你的毛发乌黑油亮,真帅气。”狐狸还不死心,乌鸦更是把头一扭,拿后脑勺看狐狸。“你怎么连话都不说,难道你们乌鸦一族都是哑巴吗?”狐狸见请不行,打算激将。乌鸦见时机成熟,嘴巴故意一松,“肉”掉到地上,狐狸远远望去,只见一块厚实的肉掉在地上,冲上去,狠狠地咬了上去,“咔嚓”一声脆响,狐狸不但没吃上肉,牙还被崩掉了几颗,疼得它发出了凄惨的叫声。乌鸦则吃起了脚边早已放好的真肉,那叫一个香。狐狸看得口水直流,却无言以对,夹着尾巴灰溜溜地逃走了。乌鸦总算出了口恶气,露出了得意的笑容。

从此以后,狐狸再也不敢干这种下三滥的勾当了。

宁波市惠贞书院405班
骆晨阳(证号2524912)
指导老师 王玲芝



《龟兔赛跑》新编

●兔子曾因轻敌输给乌龟,心有不甘的它再次下了战书,誓言一雪前耻。

比赛当日阳光明媚,发令枪响后,兔子如离弦之箭冲了出去,转眼将乌龟甩在身后。乌龟却不慌不忙,原来它提前勘察过地形,悄悄钻进草丛抄近道。当兔子离终点只剩一公里时,竟从草丛里瞥见乌龟的身影,大吃一惊:“你怎么会在这儿?”乌龟默不作声,加快了爬行速度,两人竟在最后五百米齐头并进。

突然,“咔嚓”一声金属脆响,乌龟发出痛苦的惨叫——一只捕兽夹死死夹住了它的前腿。兔子毫不犹豫转身,拼尽全力掰开捕兽夹,将乌龟背在背上冲向终点。

几天后,兔子到医院探望乌龟。乌龟感动地说:“你本可以不管我,等医疗队来。”兔子摇头:“那时我只觉得你是需要帮助的朋友,不是对手。”

不久后,森林新闻播报了这场特殊的比赛:屏幕上,兔子背着乌龟冲过终点的画面格外醒目,标题写着“并列第一”。乌龟看着新闻,眼眶渐渐湿润——阳光下,捕兽夹留下的伤痕早已愈合,而两个对手在危难中结下的友谊,却像春天的藤蔓,在彼此心中悄悄生长。

鄞州区江东实验小学南校区403班
朱俊宇(证号2515230)
指导老师 陈旭彬

●下午的太阳还没偏西,兔子就气鼓鼓地拦住乌龟:“我们再比一次!就现在!”它红宝石般的眼睛瞪得溜圆,长耳朵竖得像两把小剑。

观众席早已座无虚席,小动物们全都踮着脚张望。老虎大王举起发令枪“砰”地炸响,兔子后腿一蹬,草叶都被掀得翻了个跟头。眨眼工夫,它就把乌龟甩得只剩个墨绿色小点了。

可刚跑到蒲公英这边,一声微弱的“哎哟”顺着风钻进兔耳朵。它急得前爪直挠地,背上绒毛炸成蒲公英球——去不去帮忙?可乌龟上次赢过自己!正纠结时,去年掉进冰窟窿被乌龟拽上岸的画面突然浮现。

“等等我!”兔子掉头狂奔,三蹦两跳就回到起点。乌龟正抱着擦伤的膝盖,血珠顺着龟壳纹路往下淌。“忍着点!”兔子揪下最嫩的芭蕉叶包扎,又摘来露水冲洗伤口。当它背起乌龟时,小刺猬惊呼:“你背上像驮了口铁锅!”

跑过终点时夕阳正红,观众们发现兔子的白毛被龟壳蹭得青一块绿一块。乌龟举起奖牌要挂到兔子脖子上:“真正的冠军……”话音未落,兔子突然“噗嗤”笑出声:“你的龟壳把我后背蹭出棋盘格啦!”

从此,森林运动会多了条新规则:所有赛道旁都备着急救箱。你常能看见兔子蹦跳着教小动物包扎技巧,而乌龟总慢悠悠跟在后面当伤员模特。

鄞州区云龙镇王笏龄小学403班
忻艺阳(证号2515045)
指导老师 徐敏

人物肖像

鄞州新蓝青学校506班
史昊辰(证号2513331)
指导老师 唐涛

●上次输了比赛后,兔子闪电在树桩刻下“必胜”,每天天不亮就在晨露中练起跑,暴雨天也躲树洞模拟高抬腿。乌龟阿慢则悄悄用松果树脂和弹簧研制“弹力靴”,靴底刻着兔子爪印纹路。

比赛当天,蘑菇跑道旁挤满观众。闪电耳朵绷成枫叶状,前爪刨出浅坑;阿慢套上弹力靴,龟壳还沾着机油渍。发令枪响,闪电窜出带起草屑,阿慢蹬地弹起半人高,两人齐头并进。

忽然,小河传来呼救——小鸡落水正抱着水草挣扎。闪电耳朵转向声源,阿慢急刹留痕。他们调头冲向河边:闪电叼藤萝当绳,阿慢伸长脖子托住小鸡,合力将其救上岸。

小鸡苏醒后,大象裁判为他们戴上“森林互助勋章”。闪电湿毛滴水,阿慢靴沾泥浆,却笑得分外明亮。

后来,《森林报》头版登出合影:闪电帮阿慢检修弹力靴,阿慢给闪电包扎脚掌。标题写着:“比冠军更闪耀的,是并肩奔跑时的善意。”未跑完的赛道旁,蒲公英正把故事吹向森林各处。

宁波市惠贞书院401班
干林文(证号2524884)
指导老师 俞宝荣

●上次赛跑输给乌龟后,兔子整天耷拉着耳朵,连最爱的胡萝卜都没了滋味。它在树桩上刻下“耻辱日”,发誓要在下个月新月夜赢回来。战书送到乌龟洞口时,乌龟紧张得连壳上的青苔都渗出了汗。

接下来三十天,森林里总能看到两个身影。兔子每天在晨雾中奔跑,几千米的跑道被它甩出残影,傍晚还要用树根做引体向上。而乌龟的小屋整夜亮着灯,它埋头研究《机械原理图鉴》,鼻尖蹭满机油,终于在比赛前夜完成了喷射滑板。

比赛当天,蘑菇观众席挤满了动物。发令枪响,兔子如离弦之箭冲了出去,转眼钻进枫树林。乌龟不慌不忙伏上滑板,按下按钮,蓝色离子火焰喷出,瞬间追上兔子。在半程的橡树岔路口,兔子刚停下来解渴,就看见乌龟擦着它的胡须飞过。

当乌龟冲过终点,滑板喷射口的火星把“冠军”烫出焦痕。兔子喘着粗气撞线时,乌龟指着滑板说:“这喷射器用了你训练时踩过的落叶提炼的松果树脂做燃料。”兔子这才发现滑板齿轮上还缠着自己的兔毛。

夕阳下,兔子搭着乌龟的壳说:“下次教我装个助力弹簧吧?”从此,森林里常能看到兔子背着工具箱陪乌龟调试零件,晨跑队伍里也多了一灰一绿两个并肩冲刺的身影。

鄞州区华泰小学东校区404班
方俊涵(证号2514398)
指导老师 柳飞